

2021年2月23日
星期二
农历辛丑年正月十二

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线: 0375-6908887
●电子信箱: rhzs2008@163.com

总第 2781 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



今日汝州
官方微信



今日汝州
新闻客户端

习近平在会见探月工程嫦娥五号任务参研参试人员代表并参观月球样品和探月工程成果展览时强调 勇攀科技高峰 服务国家发展大局 为人类和平利用太空作出新的更大贡献

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正出席活动

新华社北京2月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平22日上午在北京人民大会堂会见探月工程嫦娥五号任务参研参试人员代表并参观月球样品和探月工程成果展览,充分肯定探月工程特别是嫦娥五号任务取得的成就。他强调,要弘扬探月精神,发挥新型举国体制优势,勇攀科技高峰,服务国家发展大局,一步一个脚印开启星际探测新征程,不断推进中国航天事业创新发展,为人类和平利用太空作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席活动。

人民大会堂北大厅气氛喜庆热烈。上午10时许,习近平等党和国家领导同志步入会场,向参研参试人员代表挥手致意,全场响起经久不息的掌声。习近平同孙家栋、栾恩杰等亲切交流,并同大家合影留念。

随后,习近平等来到人民大会堂东大厅,参观月球样品和探月工程成果展览,听取有关月球样品、工程建设、技术转化、科学成果、国际合作和后续发展等方面的介绍。习近平不时驻足察看,详细询问有关情况。

习近平强调,嫦娥五号任务的圆满成功,标志着探月工程“绕、落、回”三步走规划圆满收官,是发挥新型举国体制优势攻

坚克难取得的又一重大成就,是航天强国建设征程中的重要里程碑,对我国航天事业发展具有十分重要的意义。17年来,参与探月工程研制建设的全体人员大力弘扬追逐梦想、勇于探索、协同攻坚、合作共赢的探月精神,不断攀登新的科技高峰,可喜可贺、令人欣慰。探索浩瀚宇宙是人类的共同梦想,要推动实施好探月工程四期,一步一个脚印开启星际探测新征程。要继续发挥新型举国体制优势,加大自主创新工作力度,统筹谋划,再接再厉,推动中国航天空间科学、空间技术、空间应用创新发展,积极开展国际合作,为增进人

类福祉作出新的更大贡献。
丁薛祥、刘鹤、张又侠、陈希、黄坤明、王勇、肖捷出席上述活动。

探月工程领导小组成员及联络员,有关部门负责同志,有关省、自治区、直辖市任务保障部门代表等参加会见。

实施探月工程是党中央把握我国经济社会发展大趋势作出的重大战略决策,工程自立项以来圆满完成六次探测任务。嫦娥五号任务作为我国复杂度最高、技术跨度最大的航天系统工程,于2020年12月17日首次实现我国地外天体采样返回,为未来我国开展月球和行星探测奠定了坚实基础。

我市党政考察团赴开封市考察

本报讯(融媒体中心记者 李红涛) 2月20日,市委书记陈天富,市委副书记、市长刘鹏带领我市党政考察团赴开封市考察学习。

考察团先后到开封市中建空列集团、开封西湖南浦码头、黄河观景台、州桥及汴河遗址发掘现场、“一渠六河”东护城河段等地,考察学习城市建设管理、轨道交通、黄河生态廊道示范带规划建设、生态水系连通等工作。陈天富表示,汝州将认真学习借鉴开封市的经验做法,进一步加强两地之间的沟通交流,全力推动经济社会高质量发展。

市领导陈淑雅、陈国重、李运平、张剑奇、司伟宽、范响立、孟宪强、曲延辉、谷中奇、姚军柱、张平怀、焦慧娟、汪聚涛参加活动。

市纪委监委

廉洁入网格 监督在身边

本报讯(融媒体中心通讯员 薛佳丽)“两袖清风,克己奉公;上善若水,雅量容人……”走进风穴路街道塔寺社区党群服务中心,大院内一条以“廉”为题,以“莲”为图的长廊引人注目。

“过去我们所接受的廉政教育都是在会上、在广播里、在电视里,现在我们塔寺社区打造了廉政文化长廊,社区党员干部平时走进来,入眼就可以学习廉政文化,接受廉政警示教育,社区网格化管理中也融入了廉政教育和作风监督,于无声中引导着大家不走歪路、清白做人、踏实做事。”塔寺社区党委书记李新育说。

近年来,汝州市纪委监委创新基层反腐倡廉工作思路,依托城市网格化管理工作,把党风廉政建设和反腐败工作融入社区网格化管理工作之中,在网格内培养一批作风监督员、廉政宣传员,增强群众反腐倡廉意识,动员群众监督,打通了全面从严治党向基层延伸的“最后一公里”,变被动应对为主动发现问题。

“经过网格化管理,社区居民反映的问题得到及时处理,信访事件少了,干部作风硬了,基本上做到‘小事不出网格,大事不出社区’。”钟楼街道东社区党委书记付显义说。

该社区作为汝州市社区网格化治理示范社区,将社区划分为7大网格,每个网格设“一长四员”,网格员在网格中收集基层群众和企业商户的各类意见建议、问题线索、苗头性倾向性问题等信息,能现场解决的现场解决,不能现场解决的反馈到社区网格化管理办公室,社区协调解决。通过在网格中开展廉政教育,干部作风明显好转,办事效率明显提高。

汝州市纪委监委依托街道便民服务中心、社区党群综合服务中心工作平台,创新网格化机制,将廉政教育融入网格化管理中,按照300到500户1个网格的标准,把城区5个街道、24个社区划分为233个网格单元,每个网格设立网格长和网格员,依托网格化管理平台,积极发挥网格员作用,把网格员作为廉政宣传员。网格员通过发放宣传页、现场回答群众关心的问题等方式,认真开展反腐倡廉宣传教育工作,充分了解居民群众对党风廉政建设和反腐败工作的意见、建议等,增强群众反腐倡廉的信心,让廉洁之风吹遍城市的各个角落。



▲一年之计在于春。记者从市园林处了解到,为抓住春季植树绿化的有利时机,目前市园林处从春节过后开始已全面开展各个游园春季绿化补栽工作。图为2月22日,在中央公园绿化工人们正在园区补种女贞、紫薇、桂花等树木。

吴伟伟 摄



▼2月22日,天气晴朗,汝瓷电子商务产业园管理委员会、汝州市文化旅游投资发展有限公司及群众代表在汝瓷小镇的山坡上共植法桐、雪松、栎树700余棵,优化汝瓷小镇生态环境,扮靓汝瓷历史文化名城。

梁杨子 摄



带着村民赚外汇

2月19日,在汝州市纸坊镇北村西汝州市丝路实业有限公司蔬菜种植基地,公司负责人李亚丽一大早就和家人一起忙碌起来。他们先是育成的白菜苗一托盘一托盘转移到大棚里,然后两两合作,一人放苗,一人操作移栽器,快速地移栽白菜苗。

“春节期间,我们几乎没有休息,土壤改良、生物施肥、消杀地下害虫,一直在忙,大年初五开始移栽1月份培育的萝卜苗和白菜苗。”李亚丽说,由于年关工人不好找,为了赶农时,他们全家齐出动,“到现在已移栽6座大棚,这两天要把剩下的6座大棚栽完。”

“我们家的萝卜、白菜是要出口创汇的。”看着一行行移栽完成的白菜苗,李亚丽打开了话匣子。早年,她的叔叔李顺伟、李学伟出国务工,后在中东地区开办连锁超市,由于超市对新鲜蔬菜需求量大,货源除了需要在当地开办农场种植外还要从国内大量进口。2017年,她在叔叔的帮助下流转165亩土地种植蔬菜,并按照“公司+基地+合作社+农户”模式,带动本村和周边村子120户村民种植出口

蔬菜500亩。

“纸坊镇是蔬菜种植大镇,传统蔬菜种植技术比较成熟,但能够达到出口标准的先进蔬菜种植技术尚在摸索之中。”李亚丽说,2017年,公司成立后开始订单式种植蔬菜。为达到出口标准,他们一直探索尝试改进蔬菜种植技术。几年下来,公司从最初出口无公害蔬菜到现在出口绿色蔬菜,而且形成了标准的蔬菜种植模式,一年种植两季白菜、萝卜。

“我们现在种的是春白菜、春萝卜,先期种植12个大棚(约12亩),3月初再种植35亩大田白菜、萝卜,大棚白菜、萝卜4月中旬上市,大田白菜、萝卜6月上市。”李亚丽说,去年受疫情影响,加之5月底蔬菜成熟时遭受大风,不少蔬菜大棚被损毁,春白菜、春萝卜最后只好转为内销,但冬白菜、冬萝卜出口创汇30多万元人民币。

“为什么不建造更加坚固的大棚呢?”看着基地内一座座钢筋骨架,张着塑料薄膜的蔬菜大棚,记者问道。

“像草莓大棚等坚固的温室大棚,建造成本高、投入大,普通农户较难承受。

目前,国外超市每年在国内进口的蔬菜有4000万元人民币的规模,且在国内外有十几家合作商,我们的出口量占国内采购量的比例相对较小。现在,我们主要是改进种植技术,形成适宜汝州本地土壤、气候的技术标准,实现低成本投入,降低普通农户的种植投资压力,带动更多村民一起种植符合出口标准的蔬菜。”在家帮助李亚丽种植蔬菜的李学伟介绍说,合作的120个农户之前仅种植冬白菜、冬萝卜。今后,公司将带领大家规模化经营高新农业,互惠互利、共同发展。

看着大棚里一行行新栽的白菜苗,李学伟踌躇满志:“今年种植的约50亩春白菜、春萝卜,预计共产出200余吨,届时将吸纳大量务工人员进行采摘、包装。在公司的示范带动下,冬白菜、冬萝卜的种植规模将进一步扩大,预计今年出口创收100万美元。”

平顶山日报记者 魏森元

上级媒体看



王湾村文化礼堂—— 村民的精神家园

本报讯(融媒体中心记者 陈晶) 2月21日,记者在陵头镇王湾村文化礼堂看到,不少的游客在此参观,大家纷纷为这个农村文化礼堂伸手点赞。“我看到这礼堂最前面还悬挂有科普教育基地的牌子,大屏播放着村民用得着的日常知识,能宣传党建思想和科普文化知识,引导群众一心向党,真好。”来自郟县的游客张先生称赞道。

据了解,陵头镇王湾村文化礼堂配备了投影仪、触摸屏、讲堂课桌椅100余套、办公桌椅及电脑等基础设施,不仅可以开会、开展科普宣传活动、种养技术培训,还可以对外承接活动增加村集体经济收入。同时,市科协为该文化礼堂配备了一块5平方米的科普大屏,面向群众定时定向推送科技信息和科普节目,大大提高科普教育对王湾群众的覆盖面,丰富群众文化生活,提高群众科学素质。

如今,王湾村文化礼堂已不仅是文化活动场所,更是承载着提升乡村软实力,建设文化强村(镇)的目标,集村务管理、文化传承、学习教育、休闲娱乐等功能于一体,是培养村民“文艺范”的沃土。并以此平台进一步增强文化影响力和凝聚力,构建社会主义核心价值观体系阵地,在乡村振兴中展现新作为。

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张世超) 2月22日,我市气温高升,艳阳高照。与天气一样火爆的,是“迎新春送温暖·稳岗留工”网络招聘会直播现场。当天上午9时,来自全市的175家企业参加了此次网络招聘。

作为新春第一场大型网络招聘会,众多应聘者都不愿错过这次机会。这不,为了赶上招聘会,连浙江绍兴的一家企业也视频连线,在我市网上招聘。

今年新冠肺炎疫情防控期间,为尽量减少人员聚集,帮助有务工需求的市民找到心仪的工作,市人力资源和社会保障局联合汝州在线平台举办了此次“迎新春送温暖·稳岗留工”网络招聘会。据市人力资源和社会保障局公共就业服务中心主任张世超介绍,在当天的网络招聘会直播现场,汝州市乐达商贸有限公司等8家企业发布了招聘信息,并与网络求职者互动交流。同时,参与招聘的企业还通过后台回答求职者的问题。

当天,参会企业175家(包含现场参与直播的上午20家,下午23家),招聘职位658个,招聘人数9970人,初步达成用工协议的355人,收到投递简历420份。据了解,此次网络招聘会将持续到2月28日。联系电话:0375-6861678。

我市新春网络招聘会人气爆棚